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ЗУБ ВІКТОРІЯ,  здобувач вищої освіти 

Науковий керівник –МОКІЄНКО ТЕТЯНА, к.е.н., доцент 
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РОЛЬ КОМП’ЮТЕРНИХ ТЕХНОЛОГІЙ У ВЕДЕННІ 

БУХГАЛТЕРСЬКОГО ОБЛІКУ МАЛОГО ПІДПРИЄМНИЦТВА 

У сучасних умовах розвитку економіки та цифровізації господарської 

діяльності значну роль відіграють інформаційні технології у сфері 

бухгалтерського обліку. Використання комп’ютерної техніки та 

спеціалізованого програмного забезпечення дозволяє значно підвищити 

ефективність ведення обліку, скоротити час обробки інформації та покращити 

якість управлінських рішень. Особливо важливим застосування комп’ютерних 

технологій є для суб’єктів малого підприємництва, оскільки такі підприємства 

зазвичай мають обмежені фінансові та трудові ресурси і потребують 

максимально раціональної організації облікових процесів. 

Сьогодні ведення бухгалтерського обліку майже неможливо уявити без 

використання комп’ютерних систем. Автоматизація облікових процесів 

забезпечує швидку обробку великих обсягів інформації, зменшує кількість 

помилок та дозволяє підвищити продуктивність праці бухгалтерів. Крім того, 

комп’ютерні технології дають можливість формувати та обробляти 

бухгалтерські документи в електронному вигляді, що значно спрощує роботу 

підприємства та сприяє більш ефективній організації фінансово-господарської 

діяльності.  

Малі підприємства займають важливе місце у розвитку економіки. Вони 

забезпечують створення нових робочих місць, сприяють розвитку конкуренції 

та підвищують рівень економічної активності населення. Проте діяльність 

таких підприємств часто пов’язана з обмеженими ресурсами, що ускладнює 

організацію бухгалтерського обліку. Саме тому використання комп’ютерних 

технологій у бухгалтерії дозволяє оптимізувати роботу, автоматизувати 

більшість облікових операцій та зменшити витрати часу на виконання таких 

завдань [1]. 

Комп’ютерні технології в бухгалтерському обліку передбачають 

застосування спеціалізованих програмних продуктів, які забезпечують 

автоматизацію облікових процесів. За допомогою таких програм можна 

здійснювати реєстрацію господарських операцій, формувати первинні 

документи, вести облік доходів і витрат, контролювати рух грошових коштів та 

складати фінансову звітність. Використання програмного забезпечення 

дозволяє об’єднати різні ділянки бухгалтерського обліку в єдину інформаційну 

систему підприємства, що значно підвищує ефективність управління 

фінансовими ресурсами.  

Однією з головних переваг використання комп’ютерних технологій у 

бухгалтерському обліку є підвищення оперативності отримання інформації. 

Завдяки автоматизованим системам обліку керівники підприємств можуть 
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швидко отримувати дані про фінансовий стан підприємства, аналізувати 

результати діяльності та приймати обґрунтовані управлінські рішення. Крім 

того, комп’ютерні системи дозволяють здійснювати контроль за виконанням 

фінансових операцій та запобігати можливим помилкам або порушенням у 

процесі ведення обліку. 

Важливою особливістю комп’ютерного обліку є можливість інтеграції 

різних інформаційних потоків у межах підприємства. Сучасні інформаційні 

системи дозволяють поєднати бухгалтерський, управлінський та податковий 

облік, що сприяє більш ефективному використанню інформації у процесі 

управління підприємством. Крім того, використання комп’ютерних систем 

забезпечує автоматичне формування звітності [2]. 

Ще однією перевагою використання комп’ютерних технологій є 

підвищення точності облікової інформації. Автоматизовані системи дозволяють 

мінімізувати вплив людського фактору, який часто є причиною виникнення 

помилок у бухгалтерських розрахунках. Використання програмного 

забезпечення забезпечує правильність розрахунків, своєчасне відображення 

господарських операцій та збереження інформації у спеціальних базах даних. 

Комп’ютерні технології також сприяють підвищенню рівня контролю за 

фінансово-господарською діяльністю підприємства.  

Завдяки автоматизованим системам можна здійснювати моніторинг 

фінансових показників, аналізувати доходи та витрати, а також контролювати 

виконання бюджету підприємства. Це дозволяє керівництву оперативно 

реагувати на зміни у діяльності підприємства та приймати необхідні 

управлінські рішення. Не менш важливим є питання збереження та захисту 

інформації. Використання комп’ютерних технологій дозволяє зберігати 

облікові дані у електронному вигляді та забезпечувати їх резервне копіювання. 

Це значно зменшує ризик втрати важливої інформації та підвищує рівень її 

захищеності. Крім того, сучасні системи обліку дозволяють обмежувати доступ 

до інформації та встановлювати різні рівні доступу для користувачів. 

Впровадження комп’ютерних технологій у систему бухгалтерського обліку 

малого підприємництва має і певні труднощі. До них можна віднести 

необхідність фінансових витрат на придбання програмного забезпечення, 

навчання персоналу та підтримку інформаційних систем. Проте ці витрати є 

важливими, оскільки автоматизація обліку сприяє підвищенню ефективності 

діяльності підприємства та забезпечує більш якісне управління фінансовими 

ресурсами [2]. 

У сучасних умовах цифровізації облікових процесів та трансформації 

програмного забезпечення в Україні малі підприємства все частіше 

орієнтуються на використання альтернативних бухгалтерських систем, що не 

пов’язані з продуктами 1С та BAS. Особливої популярності набувають хмарні 

сервіси, такі як Dilovod, Bimp та Taxer, які забезпечують автоматизацію обліку, 

формування звітності та інтеграцію з банківськими установами. Їх ключовими 

перевагами є доступність, простота використання, відсутність необхідності 
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складного впровадження та можливість роботи в режимі реального часу. 

Поряд із хмарними рішеннями, зберігають актуальність і класичні 

програмні продукти, зокрема Універсал, Дебет-Плюс та IS Pro, які 

характеризуються більш широким функціоналом і модульною структурою. Такі 

системи дозволяють вести комплексний бухгалтерський, податковий і кадровий 

облік, що є доцільним для підприємств із розширеною організаційною 

структурою або значними обсягами господарських операцій. Вони також 

забезпечують гнучкість налаштування та адаптацію до специфіки діяльності 

суб’єкта господарювання. 

Отже, вибір програмного забезпечення для ведення бухгалтерського обліку 

на малих підприємствах залежить від масштабів діяльності, складності 

облікових процесів та потреб у функціональних можливостях. Хмарні сервіси 

доцільно використовувати для спрощеного обліку та оперативного управління 

фінансами, тоді як більш потужні програмні рішення є ефективними у разі 

необхідності комплексної автоматизації обліково-аналітичної системи 

підприємства. 

 
1. Довбуш А. В., Белова І. М. Розвиток бухгалтерського обліку в умовах цифровізації 

економіки. Інноваційна економіка. 2023. № 94. DOI: https://doi.org/10.37332/2309-

1533.2023.2.23.  

2. Мокієнко Т. В., Прийдак Т. Б., Лега О. В., Яловега Л. В., Дугар Т. Є. Інтергація облікової 

інформації між різними обліковими програмами. Ефективна економіка. 2025. № 1. DOI: 

https://doi.org/10.32702/2307-2105.2025.1.55 
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